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1. (B) ekuk ,d f[kykSusa dk Ø; ewY; = `1

iz'ukuqlkj]

20 oLrqvksa dk Ø; ewY; & 20 oLrqvksa dk foØ; ewY;
= 4 oLrqvksa dk foØ; ewY;

 20 oLrqvksa dk Ø; ewY; = 24 oLrqvksa dk foØ;
ewY;  vkSj]  24 oLrqvksa dk Ø; ewY; = `24

blfy,] 24 oLrqvksa dk foØ; ewY; = `20

 vHkh"V gkfu % = 
4

24
× 100 = 

2
16

3

2. (C) iz'ukuqlkj]

A, B vkSj C ds chp vuqikr = : :
1 1 1

3 4 6

= 
1

3
× 12 : 

1

4
 × 12 : 

1

6
 × 12 = 4 : 3 : 2

blfy,] (4 + 3 + 2) bZdkbZ = `981

var%] B dk fgLlk = 
981

3
9

 = `327

3. (A) ge tkurs gS fd

nC
r
 =    

!

! !

n

r n r

  50C
47 

=    
50!

47 ! 3 !  =    
50 49 48 47!

47 ! 3 2 1

  

 

= 50 × 49× 8 = 19600

4. (A)
x 125

100
 = 

y  350

100

 5x = 14y


x

y


14

5

 x : y = 14 : 5

5. (B) iz'ukuqlkj]

orZeku tula[;k  = 7000 × 
80 80

100 100
 = 4480

6. (D) iz'ukuqlkj]

a – b

a b

9 2

4 4
 = 

– 

  

9 2 2 5

4 2 4 5


a – b

a b

9 2

4 4
 = 

–



18 10

8 20


a – b

a b

9 2

4 4
 = 

8

28

 (9a – 2b) : (4a + 4b) = 2 : 7

7. (D) ekuk] lfpu ds iq=k dh orZeku vk;q = x o"kZ

rc] lfpu dh vk;q = 4x o"kZ

iz'ukuqlkj] 4x – 5 = (x – 5) × 7

 4x – 5 = 7x – 35

 3x = 30

 x = 10

  lfpu dh orZeku vk;q = 4 × 10 = 40  o"kZ

8. (C) nksuksa Vsªu ,d nwljs ds foijhr fn'kk esa vk jgh gSA

 nksuksa Vsªuksa dh lkis{k xfr = 
Vªsuksa dh yca kb Z

le;

= 
125 175

12
 = 

300

12
 = 25 ehVj@lsa-

 = 25 × 
18

5
= 90 fd-eh-@?kaVk

var%] nwljh Vsªu dh xfr  =  90 – 49 = 41 fd-eh-@?kaVk

9. (B) iz'ukuqlkj]

187 dk 
7

11
+ 315 dk 

3
1

7
 = 341 + x

 187 × 
7

11
+ 315 × 

10

7
 = 341 + x

 119 + 450 = 341 + x

 x = 228

10. (A) 35 = 3 × 3 × 3 × 3 × 3 = 243

44 = 4 × 4 × 4 × 4 = 256

53 = 5 × 5 × 5 = 125

62 = 6 × 6 = 36

 lcls cM+h la[;k = 44

11. (A) ekuk oLrq dk Ø; ewY; = `x

blfy,] foØ; ewY; = 
x 125

100
= 

x5

4

u;k foØ; ewY; = 
x130

100
= 

13

10
x

iz'ukuqlkj]

x13

10
 – 

x5

4
= 75


x – x26 25

20
 = 75

 x = 1500

 vHkh"V Ø; ewY; = `1500
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12. (A) C;kt dh nj = 




120 100

600 4
 = 5%

 u;h nj = (5 + 7) = 7%

u;k feJ/u = 600 + 
 600 7 4

100

= 600 + 168 = `768

13. (B) iz'ukuqlkj]

3000 = ewy/u 
 

  

2

1
100

nj
 .......... (i)

vkSj 4000 = ewy/u 
 

  

4

1
100

nj
.......... (ii)

lehdj.k (ii) dks lehdj.k (i) ls Hkkx djus ij]

4000

3000
 = 

 
  

 
  

4

2

1
100

1
100

njeyw /u

nj
eyw /u


4

3
 =

 
  

2

1
100

nj

blfy,] ewy/u × 
4

3
 = 3000

 ewy/u = 
3000 3

4
 = `2250

14. (C) feJ.k esa nw/ dh ek=kk = 39 × 
9

13
 = 27 yhVj

feJ.k esa ikuh dh ek=kk = 39 × 
4

13
 = 12 yhVj

iz'ukuqlkj]

x




27 9

12 16

 432 = 108 + 9x

 x = 36

 vHkh"V ikuh dh ek=kk = 36 yhVj

15. (D) iz'ukuqlkj]

A

B

15

20
60

4

3

 A vkSj B }kjk 5 fnuksa esa fd;k x;k dk;Z
= (4 + 3) × 5 = 35

 'ks"k dk;Z dk vHkh"V Hkkx = 
– 

  

60 35

60

= 
25

60
 = 

5

12

16. (C) ge tkurs gS fd

 2 2 21 1 1

1 2

M  D  HM  D  H

W W


 15 20 8

1
= 

  220 12 H

1

 H
2
 = 10

  vHkh"V ?kaVs = 10 ?kaVs

17. (A) ekuk la[;k = x

iz'ukuqlkj]

4x = 
x3

4
+ 78

 16x = 3x + 312

 13x = 312

 x = 24

 vHkh"V la[;k = 24

18. (B) iz'ukuqlkj]

a * b = a + b + 
b

a

 5 * 15 = 5 + 15 + 
15

5

 5 * 15 = 20 + 3 = 23

19. (B) iz'ukuqlkj]

12 la[;kvksa dk ;ksx = 12 × 15 = 180

lgh 12 la[;kvksa dk ;ksx = 180 – 84 + 48 = 144

 vHkh"V vkSlr = 
144

12
 =12

20. (C) ekuk 15 fo|kfFkZ;ksa dk vkSlr otu = x kg

vkSj u;s fo|kFkhZ dk otu = y kg

15x – 40 + y = 15 (x + 2)

 y – 40 = 30

 y = 70

 u;s fo|kFkhZ dk otu = 70 fd-xzk-

21. (B)

2
1

a
a

 
  
 

 = 3

 a3 + 3

1

a
 = 

3
1

a
a

 
  
 

– 3 × a × 
1

a

1
a

a

 
  
 

= 
1

a
a

 
  
 

2
1

a 3
a

       
   

 = 
1

a
a

 
  
 

(3 – 3)

 a3 + 3

1

a
 = 0
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22. (B)  r2 = 154

 r2 = 
154

22
× 7

 r = 7

 o`Ùk dk ifjeki = 2 × 
22

7
× 7 = 44 ls-eh-

23. (B) 20, 28, 32 vkSj 35 dk y- l- o- = 1120

5000
4480

1120 4

520

 vHkh"V la[;k = 520

24. (B) a – b = 12

 a2 + b2 – 2ab = 144

a2 + b2 – 2 (–21)= 144

a2 + b2 = 102

vkSj

a3 – b3 =  (a – b) (a2 + ab+ b2)

= 12 (102 – 21)

= 12 × 81 = 972

25. (A) 2 0 2 0 2 0sin 30 4cot 45 sec 60 

2
2 21

4(1) (2)
2

1 1
4 4

4 4

 
   
 

   

26. (B) 30 ÷ 120 – 15 + 3 × 1

= 30 + 120 × 15 ÷ 3 – 1

= 30 + 120 × 5 – 1

= 30 + 600 – 1 = 629

27. (B)
14

Rahul Rajni Rohit

17
8 8

12
BottomTop

45

 jksfgr] jtuh ls 9osa LFkku ij gSA

28. (D) lksfM;e dks NksM+dj] lHkh fofdj.k'khy inkFkZ gSA

29. (A) 3 × 5 = 15

3 × 9 = 27

vkSj

6 × 5 = 30

6 × 9 = 54

blh izdkj]

9 × 5 = 45

9 × 9  = 81

30. (D)
+

+ +

+yM+dh
HkkbZ

pkpk

firk csVh

iq=k

31. (A)

32. (A)

33. (C)
G L A M O U R

K Q G Q T A V

+4 +5 +6 +4 +5 +6 +4

blh izdkj]

S C I E N C E

W H O I S I I

+4 +5 +6 +4 +5 +6 +4

34. (A) M ÷ P + L × J

= 27 ÷ 9 + 12 × 8 = 3 + 96 = 99

35. (B) dku dks NksM+dj] vU; lHkh ekuo 'kjhj ds var% vax
gS tcfd dku ckg~; vax gSA

36. (B) (7 × 4) + 3 = 31

(9 × 4) + 1 = 37

blh izdkj] 2 × 9 + 5 = 23

37. (D) 7 11 19 31 47

+4 +8 +12 +16

38. (D)

39. (A) ftl izdkj xSjkt] dkj [kM+h djus dh txg gSA mlh
izdkj] gSaxj] gokbZ tgkt [kM+k djus dh txg gSA

40. (C) ftl izdkj ?kM+h le; n'kkZrh gSA mlh izdkj] FkekZehVj
rkieku n'kkZrk gSA

41. (D)

jsyxkM+h ;k=kh cl

42. (C) bcaa/bcaa/bcaa/bcaa

43. (C)

44. (A) 48 = (1 + 5) × (7 + 1)

55 = (9 + 2) × (2 + 3)

vkSj 80 = (3 + 7) × (4 + 4)

54 × 32 = (5 + 4) (3 + 2) = 9 × 5 = 45

45. (C)
10 eh-

20 eh-20 eh-

30 eh-
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46. (A) 23 = 8

32 = 9

blh izdkj]

43 = 64

52 = 25

47. (B)  

o`Ùk ?ku 
oxZ

I. ×     II. 
vr% dsoy fu"d"kZ II lgh gSA

48. (A)             49. (C)               50.   (C)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the doubts,

also share your suggestions and experience of Sunday Mock

Answer key
1. (B)
2. (C)
3. (A)
4. (A)
5. (B)
6. (D)
7. (D)
8. (C)
9. (B)
10. (A)

21. (B)
22. (B)
23. (B)
24. (B)
25. (A)
26. (B)
27. (B)
28. (D)
29. (A)
30. (D)

31. (A)
32. (A)
33. (C)
34. (A)
35. (B)
36. (B)
37. (D)
38. (D)
39. (A)
40. (C)

11. (A)
12. (A)
13. (B)
14. (C)
15. (D)
16. (C)
17. (A)
18. (B)
19. (B)
20. (C)

41. (D)
42. (C)
43. (C)
44. (A)
45. (C)
46. (A)
47. (B)
48. (A)
49. (C)
50.   (C)

51. (A)
52. (D)
53. (A)
54. (B)
55. (B)
56. (D)
57. (B)
58. (D)
59. (B)
60. (A)

61. (B)
62. (B)
63. (A)
64. (C)
65. (D)
66. (B)
67. (B)
68. (A)
69. (C)
70. (C)

71. (B)
72. (A)
73 (C)
74. (C)
75. (A)


